

माणदेश एक्सप्रेस

संपादक : दिपक गौतम प्रकाशे

मोबा. ९५९५०४७६७६/९५०३६३८६८६

www.mandeshexpress.com

वर्ष : ६ वे

अंक : ११४

मंगळवार दि. १२ मार्च २०२४

किंमत २ रु • पाने : ४

RNI : MAHMAR/2017/77021

पै. चंद्रहार पाटलांचा शिवसेना ठाकरे गटात प्रवेश ठाकरे गटाच्या संघटकपदी चंद्रहार पाटील यांची नियुक्ती : उद्धव ठाकरे

माणदेश एक्सप्रेस न्युज
मुंबई : डबल महाराष्ट्र केसरी पै. चंद्रहार पाटील यांनी काल (दि. ११) शेकडो कार्यकर्त्यांसह हाती शिवबंधन बांधत, मुंबईत मातोश्रीवर पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे यांच्या उपस्थितीत शिवसेना ठाकरे पक्षात प्रवेश केला. जिल्हातून शक्तिप्रदर्शन करीत कार्यकर्ते मातोश्रीवर दाखल झाले होते. गेल्या काही दिवसांपासून चंद्रहार पाटील यांच्या शिवसेना उद्धव बाळासाहेब पक्षातील प्रवेशाच्या चर्चा सुरु होत्या. काल या चर्चा पूर्णविराम मिळाला आहे.

पक्षप्रवेश करतेवेळी उद्धव ठाकरे म्हणाले, चंद्रहार यांच्या सह सर्वांचे मी मातोश्रीवर स्वागत करतो. आज माझी छाती अभिमानाने फुलून आली आहे. चंद्रहार सारखा पेलवान असला तर सांगलीसह महाराष्ट्रात आपल्या विरुद्ध कोणी लढण्याची हिंमत करणार नाही. नामर्द पळून जात आहेत तर मर्द शिवसेनेत येत आहेत, असा टोलाही यावेळी उद्धव ठाकरे यांनी लगावला. गदा आणि मशाल घेवून एक मर्द आमहीर दिल्लीहला पाठविणार आहोत, असे सांगत त्यांळनी सांगली

लोकसभा मतदारसंघातून चंद्रहार पाटील यांची उमेदवारीही जाहीर केली. सांगली शिवसेना ठाकरे गटाच्या संघटकपदी चंद्रहार पाटील यांची नियुक्तील केल्यासचेही ठाकरे यांनी जाहीर केले. लोकसभेच्या आखाड्यात उतरणार यावर चंद्रहार पाटील पहिल्यापासून ठाम आहेत. गेल्या वर्षभरापासून ते लोकसभा निवडणुकीची जोरदार तयारी करीत आहेत. बैलगाडा शर्यत, रक्तदान शिबिर महारंली, गावोगावी संपर्क अभियान राबवून त्यांनी लोकसभा

निवडणुकीच्या रिंगणात उतरण्याचा मनसुबा अगोदरच व्यक्त केला होता. लोकसभा लढवायचा निर्णय पक्षा केल्यानंतर त्यांनी विविध पक्षांच्या नेत्यांच्या भेटीगाठी घेऊन चर्चा केली होती. विशेषतः शिवसेना उद्धव बाळासाहेब ठाकरे पक्षाचे नेते खासदार संजय राऊत यांच्याशी त्यांचा सातत्याने संपर्क होता. मात्र लोकसभा सांगली मतदारसंघातून तिकीटाची हमी मिळाल्याशिवाय पक्ष प्रवेश करायचा नाही, असा त्यांचा प्रयत्न होता. त्यासाठी त्यांनी पक्ष श्रेणीसोबत दोन-

तीन चर्चेच्या फेर्याय केल्या. मातोश्रीवर भेट देऊन त्यांनी पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे यांच्याशी चर्चा केली. त्यानंतर पक्षाचे नेते खा. संजय राऊत यांच्याशीही त्यांच्या वारेवार चर्चा होत होत्या. शनिवारी पुण्यात खासदार संजय राऊत यांच्यासमवेत चर्चा झाल्यानंतर पाटील यांच्या प्रवेशावर शिक्षामोर्तब करण्यात आले होते. त्यानंतर चंद्रहार पाटील यांनी मतदारसंघात परत येऊन प्रवेशाची तयारी केली. शिवसेना जिल्हाप्रमुख संजय विभुते यांच्याशी चर्चा करून त्यांनी प्रवेश निश्चित केला.



मुंबई : मातोश्री येथे चंद्रहार पाटील यांनी उद्धव ठाकरे यांच्या हस्ते शिवसेना ठाकरे गटात प्रवेश केला. यावेळी चंद्रहार पाटील यांना गदा देवून त्यांचे पक्षात स्वागत करताना उद्धव ठाकरे, संजय राऊत, संजय विभुते व उपस्थित मान्यवर



माणदेश एक्सप्रेस न्युज
नवी दिल्ली: लोकसभा निवडणुकीच्या आधी केंद्रातील मोदी सरकारने मोठी घोषणा केली आहे. केंद्र सरकारने सीएएची अधिसूचना जारी केली असून देशात सीएए लागू झाला आहे. केंद्रीय गृहमंत्रालयाकडून यासंदर्भात नोटिफिकेशन जारी करण्यात आले आहे. लोकसभा निवडणुकीच्या आधी मोदी सरकारकडून घेण्यात आलेला हा मोठा निर्णय असल्याचे मानले जात

आहे. या कायद्यामुळे भारताच्या शेजारी असलेल्या ३ देशातील अल्पसंख्यांक नागरिकांना देशातील नागरिकता मिळेल. यासाठी त्यांना केंद्र सरकारद्वारे तयार करण्यात आलेल्या ऑनलाईन पोर्टलवरून अर्ज करवा लागेल. भाजपने २०१९च्या लोकसभा निवडणुकीत सीएएचा जाहीरनाम्यात समावेश केला होता. पक्षाने हा मुद्दा अनेकवेळा उपस्थित

देशात सीएए कायदा लागू निवडणुकीआधी मोदी सरकारकडून मोठा निर्णय

देखील केला होता. गेल्या काही दिवसात केंद्रीय गृहमंत्री अमित शहा यांनी अनेक भाषणात सीएए लागू करणार असल्याचे म्हटले होते. त्यामुळे केंद्र सरकार निवडणुकीच्या आधी याची अधिसूचना जारी करेल अशी चर्चा होती. त्यानुसार आता केंद्राने याची अधिसूचना जारी केली आहे. सीएए कायदा लागू होणार याची चर्चा आज दुपारपासून सुरु होती. त्यात पंतप्रधान नरेंद्र मोदी साडेपाच वाजता देशाला उद्देशून भाषण करतील अशी बातमी समोर आली. पण मोदींनी ५.३० वाजता मिशन दिव्याखसाठी डीआरडीओचे अभिनंदन करणारे ट्रिट केले. त्याच बरोबर ते देशाला संबोधित करणार नाहीत अशी माहिती

दिली गेली. सीएए आज रात्री उशिरा लागू गेले जाईल अशी देखील चर्चा होती. पण मोदींचे संबोधन होणार नाही याची माहिती आल्यानंतर काही मिनिटातच केंद्रीय गृहमंत्रालयाने सीएएचे नोटिफिकेशन जारी केल्याची माहिती दिली. सीएए कायदा २०१९ साली संसदेत मंजूर करण्यात आला आहे. सीएएमुळे मुस्लिम धर्माव्यतिरिक्त भारताच्या शेजारी असलेले ३ मुस्लिम देशातून देणाऱ्या अन्य धर्मातील लोकांना भारताचे नागरिकत्व मिळू शकेल. यासाठी केंद्र सरकारने एक वेब पोर्टल तयार केले आहे. हे पोर्टल नोटिफिकेशननंतर लॉन्च केले जाईल. यात

बांगलादेश, पाकिस्तान आणि अफगाणिस्तान या ३ देशातील नागरिकांचा समावेश असेल. वेब पोर्टलवर नोंदणी केल्यानंतर आणि सरकारकडून तपासणी प्रक्रिया पार पाडल्यानंतर संबंधित व्यक्तीला भारताचे नागरिकत्व मिळेल. वरील ३ देशातून आलेल्या व्यक्तीला अल्पसंख्यांक असल्याचे कोणतेही कागदपत्र घावे लागणार नाही. बांगलादेश, पाकिस्तान आणि अफगाणिस्तान या ३ देशातील सहा अल्पसंख्यांक हिंदू, शिख, जैन, बौद्ध, पारसी आणि ख्रिश्चन या धर्मातील नागरिकांना भारताचे नागरिकत्व मिळण्याची तरतूद सीएए कायद्यात केली आहे.

करगणी यात्रेत खिलार जनावरांचे प्रदर्शन : पै. संतोष पुजारी

माणदेश एक्सप्रेस न्युज
आटपाडी/प्रतिनिधी : आटपाडी तालुक्यातील करगणी येथे श्री. लखमेश्वर देवाच्या यात्रेनिमित्त खिलार जनावरांचे भव्य प्रदर्शन भरविण्यात येणार असून यामध्ये शेतकरी वर्गाने मोठ्या संख्येने सहभागी होण्याचे आवाहन आटपाडी बाजार समितीचे सभापती पै. संतोष पुजारी यांनी केले आहे. करगणी येथे श्री.



पै. संतोष पुजारी
लखमेश्वर देवाची यात्रेनिमित्त जनावरांची यात्रा भरणार आहे. सदरची यात्रा ही आटपाडी

बाजार समिती व ग्रामपंचायत करगणी यांच्या संयुक्त विद्यमाने भरविण्यात येणार आहे. या यात्रेनिमित्त दिनांक १३ रोजी खिलार जनावरांचे भव्य प्रदर्शन भरविण्यात येणार आहे. तरी यात्रेनिमित्त संपन्न होणाऱ्या खिलार जनावरांच्या प्रदर्शनामध्ये सर्व शेतकरी बांधवांनी सहभागी होवून या प्रदर्शनाचा लाभ घ्यावा असे आवाहन पै. संतोष पुजारी यांनी केले आहे.

देशाच्या घटनेत बदल करण्याचे भाजपाचे स्वप्न; शरद पवार

माणदेश एक्सप्रेस न्युज
बारामती : देशाच्या घटनेत बदल करण्याचे स्वप्न भाजपचे नेतृत्व पाहत आहे आणि त्यासाठीच भाजपा मत मागत आहे. घटना बदलली तर सामान्य माणसाचे अधिकार उध्वस्त होतील, अशा शब्दात ज्येष्ठ नेते शरद पवार यांनी भाजपवर निशाणा साधला. बारामती येथे आयोजित समस्त होलार समाज विकास मेळाव्यात पवार बोलत होते. यावेळी पवार म्हणाले, अनेक देशात लोकशाही असून देखील संविधान मजबूत नसल्याने सरकार नीट चालत नाही. मात्र, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी लिहिलेल्या राज्यघटनेमुळे आपला देश

एकसंध राहिला. मात्र, सध्या ज्यांच्या हातात देशाची सत्ता आहे. त्यांना वेगळ्या दिशेने देशाचा गाडा चालवायचा आहे. भाजपाचे कर्नाटकातील खासदार अनंतकुमार हेगडे यांनी काल-परवा केलेल्या भाषणात विशेष बहुमत मिळाल्यास घटनेत बदल करू आणि यासाठी मोदींच्या पाठीशी राहणाऱ्यां आवाहन केले. हे भयानक षडयंत्र शिजतय. एकदा घटना बदलली, तर तुमचे आमचे सगळे अधिकार गेले. याला कडाडून विरोध केला पाहिजे. आपला शाहू-फुले-आंबेडकर विचार संकटात सापडला आहे. तुम्हा-आम्हाला वेळीच खंबीर पावले उचलावी लागतील, असे

पवार म्हणाले. मी मुख्यमंत्री होतो, त्यावेळी मराठवाडा विद्यापीठाला डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचं नाव दिलं. तेव्हा संपुर्ण महाराष्ट्रात दंगे, जाळपोळ सुरु झाली. मात्र ज्या महान व्यक्तीने संपुर्ण देशाला घटना दिली. त्यांचे नाव देणे गुन्हा वाटत असेल तर तो मी केला. त्याची आम्हाला फिकीर नाही. देशात जातीयवादी डोकं वर काढतायेत. या प्रतिगामी शक्तीचा आपल्याला पराभव करायचा आहे. बारामतीकडे संपुर्ण देशाचे लक्ष आहे. मला खात्री आहे की, बारामतीचा मतदार विचारापूर्वक निकाल घेईल, असे पवार म्हणाले.

सांगलीतील वसंतदादा बँकेची देखणी इमारत काळाच्या पडद्याआड

माणदेश एक्सप्रेस न्युज
सांगली : सहकारी बँकेच्या इतिहासात सर्वात सुंदर वास्तू म्हणून सांगलीच्या वसंतदादा सहकारी बँकेच्या इमारतीची ओळख होती. बँकेची ही देखणी इमारत आता काळाच्या पडद्याआड जात आहे. इमारतीची खरेदी केलेल्या कंपनीने येथे मोठे बांधकाम सुरु केले असून जुनी इमारत दृष्टीआड गेली आहे. वसंतदादा बँकेची मुख्य

इमारत डेक्कन इन्फ्रा कंपनीने १० कोटी ७३ लाखांना लिलावात खरेदी केली आहे. खरेदीनंतर बँकेचा फलक हटवून कंपनीचा फलक लावण्यात आला होता. काही दिवस ही इमारत आहे तशीच उभी होती. मात्र, गेल्या काही दिवसांपासून कंपनीने दर्शनी भागात बांधकाम सुरु केले असून हळूहळू जुनी इमारत दृष्टीआड जात आहे. काळाच्या पडद्याआड जाणारी ही इमारत

पाहून सहकार क्षेत्रातील कार्यकर्त्यांच्या मनाला वेदना होत आहेत. बँकेचे तत्कालीन अध्यक्ष दिवंगत मदन पाटील यांच्या प्रयत्नातून सांगली-मिरज रस्तावर भव्य, सुसज्ज व अत्याधुनिक अशी चार मजली इमारत बांधण्यात आली. राष्ट्रवादीचे नेते शरद पवार यांच्या हस्ते २००९ मध्ये या इमारतीचे उद्घाटन झाले होते. कालांतराने आर्थिक घोटाळ्यांमुळे

ही बँक अडचणीत आली. त्यानंतर बँक अवसायनात काढण्यात आली. २०१९ मध्ये तत्कालीन अवसायक निळकंठ करे यांनी ही इमारत विकण्याबाबतची परवानगी सहकार विभागाकडून मागितली होती. त्यानंतर त्यांनी लिलाव प्रक्रिया राबवून डेक्कन इन्फ्रा कंपनीला १० कोटी ७३ लाखांना ही इमारत विक्रीबाबतचा प्रस्ताव कायम केला. या लिलाव

प्रक्रियेविरुद्ध ठेवीदार संघटना, अन्याय निर्मूलन समिती व अन्य संघटनांनी तत्कालीन सहकार मंत्री बाळासाहेब पाटील यांच्याकडे तक्रार केली होती. पाटील यांनी या लिलाव प्रक्रियेला स्थगिती दिली होती. २०२३ मध्ये स्थगिती उठविण्यात आली व लिलाव कायम करण्यात आला. आता कंपनीने बँकेच्या इमारतीचा ताबा घेऊन त्याटिकाणी बांधकामास सुरुवात केली आहे.

मतदासंघातील एक ही रुग्ण उपचारापासून वंचित राहू देणार नाही

संग्राम देशमुख : कडेगांवात मोफत जिल्हास्तरीय महाआरोग्य शिबिर संपन्न : १७७६ रुग्णांना लाभ

माणदेश एक्सप्रेस न्युज
कडेगाव : कोरोना काळामध्ये जे रुग्ण वाचले त्याला वाचवण्यासाठी आरोग्य खात्याचे लाखमोलचे योगदान आहे. आज केंद्र व राज्य सरकारच्या वतीने पाच लाखांच्या आतील सर्व उपचार मोफत होत आहेत. कडेगाव तालुका आरोग्य यंत्रणेच्या बाबतीत खूप मागास आहे. मयत झालेल्या माणसाची बाँडी ठेवण्यासाठी कराड अथवा वाटा या ठिकाणी जावे लागते. पण काळजी करण्याचे कारण नसून कडेगाव नगरपंचायतीवर सत्तांतर झाल्यानंतर भाजपाचे नगराध्यक्ष धनंजय देशमुख यांनी त्याचा पाठपुरावा केल्यामुळे डीपीडीसी मधून मोठा निधी मिळाला असून

त्यांचीही सोय आता होणार आहे. राजकारण हे क्षणभंगुर आहे. जे काही करता येईल ते आपल्या भागातील लोकांसाठी काम केले पाहिजे. लवकरच १५० बेडचे हॉस्पिटल आपण उभारणार असून मतदारसंघातील एकही रुग्ण उपचारापासून वंचित राहू देणार नसल्याचे प्रतिपादन सांगली जिल्हा परिषदेचे माजी अध्यक्ष संग्राम देशमुख यांनी केले. ते कडेगांव या ठिकाणी लोकनेते आमदार स्व.संपतराव देशमुख यांच्या स्मृतीप्रित्यर्थ मोफत जिल्हास्तरीय आरोग्य महाशिबिरामध्ये बोलत होते. यावेळी विश्वतेज देशमुख, कडेगाव व नगराध्यक्ष धनंजय देशमुख,

उपनगराध्यक्ष नाजनीन पटेल, जिल्हा शल्य चिकित्सक डॉ. विक्रमसिंह कदम, प्रांताधिकारी रणजीत भोसले, जिल्हा आरोग्य अधिकारी डॉ. मिलिंद पारे, तालुका आरोग्य अधिकारी डॉ. आशा चौगुले, राजाराम गरुड, प्रमुख उपस्थितीत होते. यावेळी बोलताना डॉ. विक्रमसिंह कदम म्हणाले जिल्हा परिषद अध्यक्ष असताना भाऊंनी ज्या त्या भागातील लोकप्रतिनिधींच्या नावे आरोग्य शिबिरे घेण्यास सुरुवात केली. लोकांच्या आरोग्यासाठी खूप मोठी तळमळ संग्राम भाऊंना असल्यामुळे त्यांनी हे आरोग्य शिबिर भरवण्याचे खूप मोठे योगदान या क्षेत्रात दिले आहे. यावेळी प्रांताधिकारी रणजीत



कडेगांव या ठिकाणी लोकनेते आमदार संपतराव देशमुख यांच्या स्मृतीप्रित्यर्थ मोफत जिल्हास्तरीय आरोग्य महाशिबिराचे उद्घाटन प्रसंगी बोलताना संग्राम देशमुख उपस्थित समुदाय

भोसले म्हणाले की ग्रामीण भागातील लोकांनी एका छताखाली येऊन या आरोग्य शिबिराचा लाभ घेता येईल हे

उद्दिष्ट ठेवून नियोजन केले. विशेष महिलांनी आरोग्याकडे लक्ष देणे गरजेचे आहे. व या आरोग्य शिबिरात महिलांची

तुफान गर्दी दिसत असल्याने नक्कीच या आरोग्य शिबिराचा लाभ माता-भगिनींना होणार आहे.

अपघाती निधन झालेल्या आशा सेविका सुषमा डोंगरे यांना आदरांजली वाहण्यात आली. तालुक्यातील ८५ क्षय रुग्णांना संग्रामसिंह देशमुख यांनी पुर्ण पणे बरे होईपर्यंत दत्तक घेतले. यावेळी स्वागत व प्रस्ताविक डॉ. अशा चौगुले यांनी केले तर आभार पत्रकार शांताराम कुंभार यांनी मानले. कार्यक्रमास अशोक साळुंखे, रोहित पाटील, विकास सूर्यवंशी, चंद्रकांत पाटील, आबासो करोंडे, हिंदुराव यादव, संग्राम यादव, सभापती शुभदा देशमुख, मनीषा रजपूत रंजना लोखंडे, दीपा चव्हाण, विद्या खांडे, संजीवनी डांगे, शंकर मोहिते, आशापाक पठाण, प्रकाश गडबळे, महेंद्र

पवार, उत्तम चव्हाण, हनमंतराव कदम, बाबजी तात्या, विजय गायकवाड, मंदाताई कारंडे, अमोल डांगे, विजय खांडे, आशापाक पठाण, विकास सूर्यवंशी, अर्चना घाडगे, संतोष डांगे, प्रकाश गायकवाड, संभाजी यादव, माणिक मोरे, नीलेश लंगडे, मूकतराव दादत, तानाजी पवार यांच्या सह आरोग्य विभागाचा स्टॉप तसेच परिसरातील नागरिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

महायुतीचे ८० टक्के जागावाटप निश्चित, ठाकरेंच्या मागे जनता नाही

माणदेश एक्सप्रेस न्यूज
नागपूर: लोकसभा निवडणुकांत राज्यात महायुतीच्या जागावाटपारून विविध चर्चांना उधाण आले आहे. या पार्श्वभूमीवर भाजपचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी राज्यात ८० टक्के जागांचे निर्णय झाला असून उर्वरित जागांवर दोन दिवसांत निर्णय होईल, असा दावा केला आहे. नागपुरात सोमवारी ते प्रसारमाध्यमांशी बोलत होते.



महाविकास आघाडीच्या राजकारणाचा आधार जनतेत संग्राम पसरविण्याचा आहे. त्यामुळे रोज सकाळी उठून

दिवसांत निर्णय होईल. महायुतीमध्ये कोणताही ताणतणाव नसून सर्वांचे एकमत आहे. दिल्लीत महायुतीची बैठकीत यावर चर्चा झाल्यावरच उमेदवारीबाबत योग्य निर्णय होईल, असे बावनकुळे यांनी सांगितले.

यावेळी राष्ट्रवादीचे रोहित पवार यांनी चौकशीला सहकार्य करण्याचे आवाहन त्यांनी केले, ज्याला कर नाही तर डर कशाचा! चूक केली नसेल तर ईडीच्या नोटीसचे उत्तर साधेपणाने देता येते. चौकशीअंती निष्कर्ष निघेलच. मात्र ते सोडून तपास यंत्रणांवर

राज्यातील सर्वात कमी तापमान पुण्यात तर सोलापूर तापले; येत्या दिवसांमध्ये तापमानाचा पारा चढणार

माणदेश एक्सप्रेस न्यूज
पुणे: कोकण गोव्यासह संपूर्ण राज्यात तुरळक ठिकाणी सरासरीच्या तुलनेत किंचित वाढ झाली, तर राज्याच्या उर्वरित भागात कमाल तापमान सरासरीच्या जवळपास नोंदवले गेले. राज्यातील सर्वात कमी किमान तापमानाची नोंद पुण्यात १५.३ अंश सेल्सिअस झाली आहे. कमाल तापमान सोलापूर येथे ३९.६ नोंदवले गेले. येत्या दिवसांमध्ये तापमानाचा पारा आणखी वर जाईल, असा अंदाज हवामान खात्याने वर्तविला आहे.



राज्यामध्ये जवळपास सर्वत्र हवामान कोरडे राहणार असून, तापमानाचा पारा चढता राहणार असल्याचा इशारा हवामान खात्याने दिला आहे. विदर्भ, मराठवाड्यातील अनेक जिल्हांमधील कमाल तापमान वाढू लागले आहे. काही दिवसांमध्ये हा पारा चाळीशी पार करण्याची शक्यता आहे. किमान तापमानातही आता वाढ झाल्याचे दिसून येत आहे. त्यामुळे नागरिकांनी उष्णतेपासून बचाव करावा

असे आवाहन हवामान विभागाने केले आहे. १५ मार्च नंतर विदर्भात वाऱ्याची परस्पर क्रिया घडून १६ व १७ मार्च रोजी हलक्या पावसाची शक्यता आहे. या दरम्यान कमाल व किमान तापमानात फारसा बदल होणार नाही.

पुणे - ३६.९ - १५.३ रत्नागिरी - ३२.८ - २०.० जळगाव - ३५.८ - १७.० कोल्हापूर - ३७.१ - २१.५ नाशिक - ३५.४ - १५.८ सोलापूर - ३९.६ - २४.६ नांदेड - ३७.२ - २०.४ चंद्रपूर - ३६.२ - २०.८ नागपूर - ३७.० - २२.१ एकीकडे खूप तर दुसरीकडे कमी राज्यात सोलापूरमध्ये सर्वाधिक ३९.६ तापमान झाल्याने नागरिक हैराण झाले आहेत. तर पुण्यात सर्वात कमी किमान तापमान १५.३ अंशावर नोंदवले आहे.

पुण्यातून धावणार वंदे भारत एक्सप्रेस

माणदेश एक्सप्रेस न्यूज
पुणे: पुण्यातून वंदे भारत एक्सप्रेस सुरू व्हावी, ही मागणी पुणेकरांकडून गेल्या अनेक दिवसांपासून होत होती. ही मागणी लक्षात घेऊन रेल्वे विभागाकडून कामे सुरू केली होती; मात्र ही रेल्वे नक्की कधी सुरू होणारी याची प्रतीक्षा पुणेकरांना होती. ती प्रतीक्षा आता संपली असून, मंगळवारी (दि. १२) रोजी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या हस्ते दोन नवीन वंदे भारत एक्सप्रेस गाड्यांना दूरदृश्य प्रणालीद्वारे हिरवा झेंडा दाखवणार आहेत. देशात १० विविध ठिकाणाहून वंदे भारत एक्सप्रेस धावणार असून आता पुणेकरांना वंदे भारतमधून आरामदायी प्रवास करण्याचा आनंद घेता येणार आहे.



सुरु करण्यासाठी पुणे विभागातून देखभाल दुरुस्तीची पूर्ण तयारी करण्यात आली आहे. घोरपडी येथील कोचिंग कॉम्प्लेक्स येथे सर्व यंत्रणा तयार असून, त्यासाठी कर्मचाऱ्यांना प्रशिक्षणही देण्यात आले आहे. नवीन वंदे भारत सुरू झाल्याने प्रवाशांसाठी फायद्याची ठरणार आहे.

सध्या राज्यात बिलासपूर-नागपूर, मुंबई-शिर्डी, मुंबई-सोलापूर, मुंबई-गोवा या मार्गावर 'वंदे भारत' सुरू आहे.

गोवा या मार्गावर 'वंदे भारत' सुरू असून, प्रवाशांचा चांगला प्रतिसाद मिळत आहे. सध्या पुण्यातून मुंबई-सोलापूर ही एक 'वंदे भारत' धावते, तर नव्याने पुणे-बडोदा, मुंबई-कोल्हापूर या दोन गाड्या धावणार आहेत. त्यामुळे पुणेकरांना सोयीचे ठरणार आहे. सध्या राज्यात बिलासपूर-नागपूर, मुंबई-शिर्डी, मुंबई-सोलापूर, मुंबई-गोवा या मार्गावर 'वंदे भारत' सुरू आहे.

हद्दपारीचा भंग करून तिघे गुन्हेगार सांगलीत शहर पोलिसांनी केली तात्काळ कारवाई

माणदेश एक्सप्रेस न्यूज
सांगली: हद्दपारीच्या आदेशाचा भंग करून जिल्ह्यात प्रवेश केलेल्या अभिषेक दिपक कुंटे (वय २०, रा. बुरुड गल्ली, सांगली), करण किशोर ओगानिया (वय १९, रा. गवळी गल्ली, सांगली), समीर रजमान नदाफ (वय ४०, रा. शंभर फुटी, नुरानी मशिदनजीक, गल्ली क्र.२, सांगली) या तिघांना शहर पोलिसांनी अटक केली.



अधिक माहिती अशी, अभिषेक दिपक कुंटे (वय २०, रा. बुरुड गल्ली, सांगली) या गुन्हेगारास दि. २० जुलै २०२३ रोजी सांगली आणि कोल्हापूर या दोन जिल्ह्यातून दोन वर्षांकरिता हद्दपार केले आहे. मात्र कोणतीही परवानगी न घेता अभिषेक हा आदेशाचा भंग करून कर्नाळ रस्त्यावरील झेंडा चौकात थांबल्याचे दिसताच त्याला ताब्यात घेतले. तसेच कृष्णानदीकाठावर डॉ. वसंतदादा पाटील यांचे समाधी स्थळाच्या मुख्य प्रवेशद्वाराजवळ मध्यरात्री दिडच्या सुमारास हद्दपारीच्या आदेशाचा भंग करून आलेल्या करण किशोर ओगानिया (वय १९, रा. गवळी गल्ली, सांगली) याला शहर पोलिसांनी ताब्यात घेतले.

सांगली आणि कोल्हापूर जिल्ह्यातून दि. १८ जानेवारी २०२३ रोजी दोन वर्षांकरिता हद्दपार केलेल्या समीर रजमान नदाफ (वय ४०, रा. शंभर फुटी, सांगली) शंभर फुटी रस्त्यावर सांगली शहर पोलिसांनी ताब्यात घेतले. सांगली शहर पोलिस ठाण्याचे निरीक्षक संजय मोरे यांच्या मार्गदर्शनाखाली गुन्हे प्रकटीकरणचे उपनिरीक्षक महादेव पोवार आणि पथकाने ही कारवाई केली.

बारामतीकरांनो मला विश्वास आहे, तुम्ही आमहालाच पुन्हा संधी द्याल - शरद पवार

माणदेश एक्सप्रेस न्यूज
बारामती: आताच्या ज्या तुमच्या खासदार आहेत. त्या देशातील ५१८ खासदारांपैकी त्यांचा पहिल्या तीन मध्ये क्रमांक आहे. शिवाय संसदेत ९८ टक्के हजेरी आहे. त्यामुळे अशा खासदाराला तुम्हाला पुन्हा एकदा संधी द्यायची आहे, मला विश्वास आहे ती संधी तुम्ही पुन्हा एकदा द्याल. यावेळी चित्र वेगळं आहे, पण त्याची चिंता करायचे कारण नाही. असे म्हणत शरद पवारांनी बारामतीकरांकडून सहकार्याची अपेक्षा व्यक्त केली आहे.



बारामती शहरातील पक्ष कार्यालयाला भेट दिली. यावेळी पवार यांचे कार्यकर्त्यांशी जोरदार घोषणाबाजीने स्वागत केले. पवार म्हणाले की, आतापर्यंत जी निवडणूक झाली, त्या निवडणुकीत बारामती आणि महाराष्ट्राने मला मागे पाहायला लावलेले नाही. प्रत्येक निवडणुकीत मला सहकार्य केले. मी कधी प्रचाराला येत नसे, तुमच्यापैकी काहींना आठवत असेल माझी शेवटची सभा मिशन हायस्कूल

जवळ झाली होती. यातून मला महाराष्ट्राचे शासन, समाजकारण चालवण्याची संधी मला मिळाली. यातून मला बारामतीकरांमुळे राज्याचे चार वेळा मुख्यमंत्री पद, देशाचे संरक्षण मंत्री पद, दहा वर्षे कृषी मंत्री पद असे अनेक जबाबदाऱ्या पार पाडण्याची संधी मिळाली. मला वयाच्या २६ व्या वर्षी निवडणूक लढण्याची संधी मिळाली. त्यावेळी माझ्याविरोधात एका साखर कारखान्याचे अध्यक्ष होते. मात्र त्यावेळी

शक्तिपीठ महामार्गातून पूरपट्ट्यातील गावे वगळा मोर्चाद्वारे शेकापची जिल्हाधिकाऱ्यांकडे मागणी

माणदेश एक्सप्रेस न्यूज
सांगली: शक्तिपीठ महामार्गातून पूरपट्ट्यातील कर्नाळ, पन्हाळे, सांगलीवाडी (ता. मिरज) ही गावे वगळती पाहिजेत तसेच उर्वरित शेतकऱ्यांना एकरी दोन कोटी रुपये भरपाई मिळाली पाहिजे यासह २२ मागण्यांसाठी शेतकरी कामगार पक्षातर्फे जिल्हाधिकारी कार्यालयावर सोमवारी मोर्चा काढला. शासनाने निर्णय न बदलल्यास बाधित शेतकऱ्यांना घेऊन तीव्र आंदोलन छेडण्यात येईल, असा इशाराही आंदोलकांनी दिला.



शक्तिपीठातून वगळण्यात यावीत, नागपूर ते गोवा शक्तिपीठ महामार्ग बाधित शेतकऱ्यांना कमीत कमी एकरी दोन कोटी रुपये मोबदला मिळाला पाहिजे तसेच ज्या ठिकाणी एमआयडीसी झोन व महानगरपालिका क्षेत्र असेल तिथे कमीत कमी एकरी चार कोटी रुपये मोबदला मिळणे गरजेचे आहे. संपूर्ण भरपाई आयकर मुक्त मिळाली

शक्तिपीठातून वगळण्यात यावीत, नागपूर ते गोवा शक्तिपीठ महामार्ग बाधित शेतकऱ्यांना कमीत कमी एकरी दोन कोटी रुपये मोबदला मिळाला पाहिजे तसेच ज्या ठिकाणी एमआयडीसी झोन व महानगरपालिका क्षेत्र असेल तिथे कमीत कमी एकरी चार कोटी रुपये मोबदला मिळणे गरजेचे आहे. संपूर्ण भरपाई आयकर मुक्त मिळाली

पाहिजे. बाधित क्षेत्रातील द्राक्ष, आंबा व इतर फळबागा, फळझाडे, विहिरी, बोअरवेल, पाईपलाईन, बांधकामे, प्लाशेड, जनावरांचा गोठा, बेदाणा शेडची भरपाई शेतकऱ्यांनी सांगितलेल्या नुकसानभरपाईच्या चारपट देण्याची गरज आहे.

मनोज जरांगेंच्या अडचणी वाढणार

माणदेश एक्सप्रेस न्यूज
मराठा आरक्षण आंदोलनादरम्यान झालेल्या हिंसक घटना आणि इतर गोष्टींबाबत तपास चौकशी करण्यासाठी विविध मंडळांच्या अधिवेशनादरम्यान एसआयटी चौकशीची घोषणा करण्यात आली होती. त्यानुसार आता नाशिक शहराचे पोलीस आयुक्त संदीप कर्णिक यांच्या अध्यक्षतेखाली विशेष तपास पथक अर्थात एसआयटी गठीत करण्याचा निर्णय राज्याच्या गृहखात्याकडून घेण्यात आला आहे.



तसंच याप्रकरणी चौकशी आणि तपास करून पुढील तीन महिन्यात अहवाल सादर करावा, अशा सूचनाही गृहखात्याकडून देण्यात आल्या आहेत. मराठा आरक्षण आंदोलक मनोज जरांगे पाटील यांनी काही दिवसांपूर्वी भाजप नेते आणि राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्यावर आक्षेपाई भाषेत टीका केली होती. जरांगे पाटील यांच्या या टीकेनंतर सत्ताधारी पक्षाच्या आमदारांनी सभागृहात आक्रमक भूमिका घेत जरांगे पाटील यांच्या भूमिकेची एसआयटी चौकशी करण्याची मागणी केली. त्यानंतर विधानसभा अध्यक्ष राहुल नार्वेकर यांनी ही मागणी मान्य करत एसआयटीची स्थापना

विशेष तपास पथक (डब्ल्यू) गठीत करण्यास मुख्यमंत्री, महाराष्ट्र राज्य यांनी मान्यता दिली आहे. उपरोक्त विशेष तपास पथकाने चौकशी करताना राज्यात आरक्षणाविषयी विविध ठिकाणी आंदोलने सुरू असताना आंदोलनाचा गैरफायदा घेऊन सामाजिक सलोखा/वातावरण अस्थिर करण्यासाठी जाळपोळ, दगडफेकीसारख्या हिंसक घटना जाणीवपूर्वीक करण्याचा प्रयत्न करणे तसेच मीडिया, सोशल मीडियाचा गैरवापर करून चुकीची माहिती देऊन तसेच अफवा पसरवून दंगे भडकवण्याचा प्रयत्न करणे, या व इत्यादी बाबींसंदर्भात चौकशी/तपास करून तीन महिन्यात शासनसम अहवाल सादर करावा, अशा सूचना शासनकडून देण्यात आल्या आहेत. दरम्यान, सदर तपास पथकामध्ये निर्मात्रित सदस्य म्हणून तज्ञ व्यक्तींना बोलवण्याचे अधिकार विशेष तपास पथकाचे प्रमुख यांना राहतील. तसेच, सदर विशेष तपास पथकासाठी आवश्यक मनुष्यबळ शासनाच्या सहमतीने नियुक्त करण्याचे अधिकार विशेष तपास पथक प्रमुख यांना राहतील. असंही शासन निर्णयात नमूद करण्यात आले आहे.

